



成都工贸职业技术学院
CHENGDU INDUSTRY & TRADE COLLEGE

教学周报



2021-2022 学年第二学期第 14 周（总第 70 期）

一、学校教学动态

★双高建设

📌召开双高建设工作会。对 2022 年双高建设各任务资金缺口的进行梳理和统计工作。

📌梳理“双高”建设任务 5 月推进情况，总结出本月标志性成果 7 项。

📌启动教学与专业建设工作委员会校外专家库建设工作。

📌召开“职-技”融通云教材评审会。组织二级学院教学与专业建设工作委员会对 7 本“职-技”融通云教材进行院级评审。

📌组织 34 名拟编写教材主编参加职业教育新型活页式、工作手册式教材编写培训会。

📌有序推进 1+X 证书制度试点工作。重点从工作进展、主要困难和问题、政策建议等方面进行梳理，并形成报告提交上级主管部门。

📌推进双高工匠校内工作站建设。收集、审核 6 个建设学院提交的初步方案，全力推进工作站建设落地。

📌持续推进 2022 年全国职业院校技能大赛 13 个赛项、四川工匠杯暨第一届技工院校职业能力大赛 9 个赛项备赛工作。

★教学诊改

📌商议诊改平台数据对接功能。组织超星、蓝墨、联奕技术人员共同商讨解决专业课程诊改数据对接的方案和措施。

📌开展校级层面第 4 轮实验室安全现场检查工作。着重对信息、铁道、轨道三个学院实验室日常检查台账、用电、消防设施等方面开展抽查，对发现的 5 个隐患点第一时间反馈责任人，完成了整改。

📌开展网格化教学检查。组织开展日常教学检查 8 次，查出问题 7 个，部分学院学生上课玩手机的问题较为突出，第一时间责成相关学院完成了整改。

📌启动学期期末考试筹备工作。

📌启动上半年大学英语四级考试筹备工作。设置大学

英语四级考试准考证考点信息，并生成准考证。

📌实施 2022 届预毕业生成绩审核。目前已完成电气工程学院、轨道交通学院、机械工程学院共计 844 人成绩审核，其他学院成绩审核中。

📌做好学生学籍管理工作。在学信网上完成 4 人保留学籍学生的学籍状态标注。完成五年一贯制学生的转段工作。

📌截止 2022 年 5 月 30 日，2019 级工贸学生已结束实习。

二、学院教学动态

（一）机械工程学院

📌双高建设

①深入成都职业技术学院文旅学院进行调研，就师资队伍建设和三全育人、人才培养方面开展了深层次的交流。

②推进四川省虚拟仿真实训项目建设，重点开展智能制造单元认知单元虚拟仿真实验、智能机械制造系统综合实训仿真等四个板块的建设。

③积极开展中国职业院校在坦桑尼亚国家输出相关行业岗位职业标准及配套人才培养方案项目，从专业基础、师资队伍、国际合作交流等六个方面完成焊接六级项目的答辩。

📌重点工作

①完成了 2022 届毕业生成绩审核工作并详细部署了 2022 年人才培养方案修订工作。

②完成了数控车床、数控铣床、数控机床电气装调维修、电工、钳工五个工种的认定理论、实操考试。

③组织全体教师召开了 2022 年度师德师风大讲堂，学院 4 个教研组各派 1 名教师对组内师德师风标兵事迹进行汇报、学习。

④组织督导组完成学院 4 位老师公开课的听课工作并召开督导反馈工作会，对学院教师教学设计进行优化指导，提高课堂人才培养质量。

（二）电气工程学院

📌双高建设

①报送双高建设工作培训鉴定板、科研板块每周推进情况。

②做好第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛决赛和 2022 年全国职业院校技能大赛 4 个赛项及 2022 年教师教学能力大赛备赛工作。

③梳理西门子成都数字化工厂虚拟仿真实训基地上半年建设情况及成效。

④组织教师参加成都市教育科学研究院关于召开职业教育新型活页式、工作手册式教材编写培训会。

重点工作的图标

①报送 11-14 周教学工作量。

②编写 5 月第 2 期 1+X 周报。

③组织 20 级工贸班级开展特种作业低压电工考前培训。

④开展实训室安全大排查，根据检查发现的问题督促实训室管理员尽快整改，提交实训室排查资料。

⑤组织各专业召开 2022 级人才培养方案工作会，开展编写工作。

（三）信息工程学院

重点工作的图标

①参加成渝信息通信研究院校企合作工作会，探讨工业互联网和物联网等专业校企合作事宜。

②邀请校外专家对“职-技”融通云教材《传感器原理与应用》进行评审，并对各编写人员进行政治审查。

重点工作的图标

①开展实验室安全检查并提交资料。

②完成 14 周统考工作，并完成 2018 级毕业转结业学生的考试工作。

③召开 2022 级人才培养方案制定会，会中对人才培养方案的课程体系进行进一步规范。

④组织开展院长师德讲堂、名师讲思政等系列活动，并完成第二次师德师风专题学习及资料提交。

（四）汽车工程学院

重点工作的图标

①持续推进中德新能源汽车协同创新中心建设，完成补充协议签订工作。

②学院参加教育部中德先进职业教育合作项目视频推进会，就项目的建设目标、体系架构、建设内容等方面做出详细介绍。

③学校校长杨春禧，党委委员、副校长王艺俐带队到成都未有科技有限公司调研，就专业建设与人才培养、对外培训与社会服务、科技研究与技术服务、国际交流等方面明确了深度合作意向。

重点工作的图标

①西华大学汽车服务工程专业自考本科班开班，完成教师课程安排等工作。

②汽车维修工职业工种参加“第三方职业技能等级

认定”试点项目考前评估验收工作。

（五）财贸管理学院

重点工作的图标

①草拟双高建设“电子商务专业群”生产性实训基地（超市）商业发展定位调研报告。

重点工作的图标

①开展本学期学期期末考试工作。

②整理预毕业学生成绩，报学校教务处。

③根据学校 14 周教学要求开展 19 技师幼教 2 班统考科目工作。

④完成技师 18 级学生顶岗实习计划表的制定、审核等工作。

⑤组织各专业组开展 2022-2023-1 学期各专业各年级专业选修课的选课工作；

⑥梳理 2022-2023-1 学期各专业各年级各班级人数情况，对教学班的组建提出意见。

（六）轨道交通学院

重点工作的图标

①完成成都工匠王荣校内工作站建设方案。

②组织完成高职-技师融通云教材《城市轨道交通概论》学院级评审。

③开展成都市工匠文化研究中心资料整理工作。

④继续推进 1+X 城市轨道交通站务员职业技能等级证考证工作，开展四次理论培训。

⑤继续推进双高建设工作，组织学习双高建设中期推进暨高水平学校与高水平专业群建设重点难点线上讲座分享学习。

重点工作的图标

①组织开展实验室检查，按《2022 年实验室安全检查内容清单》完成实训中心安全自查，并提交相应佐证材料。

②组织开展“师德讲堂”活动，教学名师杨丽均老师讲思政。

③组织学习人才培养方修订要求，并进行 2022 级人才培养方案修订。

④组织专业组教师学习《新时代高校教师行为十项准则》和典型案例，明确职责和义务。

（七）铁道工程学院

重点工作的图标

①开展各专业(群)2022 级人才培养方案修订工作。

②开展 2022 年“双高”建设任务完成情况梳理工作。

重点工作的图标

①开展 2021-2022 学年第 2 学期教材信息反馈，收集资料工作。

②完成 19 级毕业班成绩审核;确定期末考试课命题人。

③统计 11-14 周周课时;统计实验实训兼课课时;安排第 15 周机房课表;教室内多媒体设备报修;维护

各机房教学设备；完成各实训、实验室安全检查。

④开展研讨教师板书设计和个人教案以及教案中融入课程思政方法、体现形式等教研活动。

（八）通识教育学院

📖双高建设

①积极推进四川省教师教学能力大赛备赛工作，督促团队成员演练实施报告和无生授课，并不断优化讲稿。

②稳步推进社区教育教学资源包建设工作，《中华传统文化》课程资源包已完成初稿。

③组织开展党建双创课程思政课程评审会，对《语文》和《通用能力训练》两门课程提交的教案、课件、视频等资源进行达标评审。

📖重点工作

①邀请校外专家到校开展《演示文稿制作操作路径和制作技巧》培训，学院 90 多名教师通过线上线下的形式积极参与。

②组织召开 2022 级《高等数学》和《大学英语》课程分层教学试点工作研讨会。

③拍摄完成四川省 2022 年中华经典诵写讲演系列活动中职组的推选作品。

（九）马克思主义学院

📖双高建设

①准备双高 2021 年度建设任务的支撑材料，持续开展 2022 年度的相关建设任务。

📖重点工作

①组织教师参加四川省教育科研五育及重大课题阶段成果交流研讨会。

②组织申报 2022 年四川省思想政治教育研究课题的工作。

③组织完成 1 人次公开课的听评课工作；日常教学巡查工作持续进行。

④组织思政课教师在线学习周末理论大讲堂-新时代思想政治课理论课创优工作。

⑤组织申报国家社科基金中国历史研究院重大历史问题研究专项 2022 年度重大项目工作。

⑥组织教师进行工匠精神课程系列教材的编写工作。

（十）新都校区

📖双高建设

①前往成都职业技术学院花源校区调研学习。对应花源校区各部门进行深入交流，汲取先进经验和做法。

📖重点工作

①开展第 14 周校区公开课活动

②完成 20 级单招组班选拔考试成绩汇总及确认组班学生名单。

③完成 20 级单招组班选拔考试成绩汇总及确认组班

学生名单。

④开展 20 级单招班第 5、6 学期课程设置修订工作。

三、职教视点

📖张启鸿：开发区内办高职，深度探索产教城融合北京电子科技职业学院是北京经济技术开发区唯一的高校，位列全国 10 所“双高计划”A 档院校、北京市“特高项目”第一名。北京经济技术开发区汇聚了全球 40 多个国家和地区的 3 万多家企业，其中包括 90 多个世界 500 强企业投资项目 140 余个。北京电子科技职业学院党委书记张启鸿指出，立足区域，服务地方经济是高等职业学校赖以生存的根本。对于产、教、城如何深度融合发展，张启鸿针对政府、企业、学校三个主体，给出了完善职业教育体制机制的建议。

◆摘自：高职高专网 2022 年 6 月 8 日同题文章

◎链接：<http://www.tech.net.cn/news/show-96923.html>

📖湘潭医卫职院：项目驱动“政、行、企、校”联合打造产教深度融合链。2018 年 12 月，湘潭医卫职院《校企深度合作培养高职医学人才体制改进与创新》项目被确定为 2019 年度湖南省教育体制改革试点重点项目。项目获批以来，湘潭医卫职院根据党中央、国务院以及教育部发展现代职业教育，推进深化产教融合、校企合作的工作要求，积极探索改进高职院校产教融合、校企合作办学模式，实现了校企（院）在人才培养方案制定、实训基地建设、教学模式改革和职业培训等方面深度合作，“政、行、企、校”四方联动的高职教育发展新机制初步形成。产教融合、校企合作已成为该校基本办学模式和办学特色，具有医卫特色的人才培养模式改革成效凸显，医卫人才培养质量稳步提升。

◆摘自：高职高专网 2022 年 6 月 2 日同题文章

◎链接：<http://www.tech.net.cn/news/show-96858.html>

教学周报由教务处整理、补充、编印

2022 年 6 月 8 日